Sia ABCD un parallelogramma ed E il punto medio del lato AB. Le rette DE
e BC si intersecano in T. Dimostra che DBTA & un parallelogramma.

Sia ABCD un parallelogramma. Sulla diagonale BD prendi due punti E e F
tali che BE & DF. Sui lati AB e CD prendi due punti G e H tali che AG = CH. Di-
mostra che EHFG & un parallelogramma.

Prolunga il lato AB del triangolo ABC di un segmento AD = AB. La paralle-
la condotta da D a CB interseca il prolungamento di AC in E. Dimostra che CBED ¢
un parallelogramma.

Sia M il punto medio del lato AB del parallelogramma ABCD. Unisci D con
M e prolunga DM di un segmento MR = DM. Dimostra che CB=BRecheC,Be
R sono allineati.

Dagli estremi A e B del segmento AB conduci due rette a e b tra loro paralle-
le. Dal punto medio M di AB conduci due rette r ed s non parallele ad a e b. La retta r
incontra a in T e b in Q. La retta s incontra a in R e b in S. Dimostra che TRQS & un
parallelogramma.

Prolunga la diagonale AC di un parallelogramma ABCD di due segmenti AE
e CF tra loro congruenti. Dimostra che EDF B & un parallelogramma.

Sui lati AB, BC, CD e DA del parallelogramma ABCD considera quattro
punti M, N, P e Q tali che AM = BN = = (CP 2 DQ. Dimostra che DB, AC, QN
e M P hanno lo stesso punto medio.

La bisettrice dell’angolo A del parallelogramma ABCD interseca il lato DC in
E. La bisettrice dell’angolo C interseca il lato AB in F'. Dimostra che:

a. i triangoli ADE e FCB sono isosceli;  b. AECF & un parallelogramma.

In un parallelogramma ABCD siano Q l'intersezione della bisettrice dell’ango-
lo C con il lato AB e R V'intersezione della bisettrice dell’angolo A con il lato DC. Da B
conduci la perpendicolare a CQ e sia S il piede della perpendicolare. Da D conduci la
perpendicolare ad AR e sia T il piede della perpendicolare. Dimostra che TRSQ & un
parallelogramma.

Per il punto O di intersezione delle diagonali AC e DB di un parallelogramma
ABCD conduci due rette a e b. La retta a taglia la retta del lato AB in S e la retta del
lato DC in T, la retta b taglia la retta del lato AB in Q e la retta del lato DC in R. Di-
mostra che TRQS & un parallelogramma.

Sul prolungamento del lato AD del parallelogramma ABCD considera un pun-
to E tale che DE = DC; sul prolungamento di CB prendi un punto F tale che
BF = AB. Dimostra che AF || EC.

Siano M e N i punti medi dei lati AB e DC di un parallelogramma ABCD.
Dimostra che M N dimezza ciascuna diagonale.




